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Consells Municipals de  
Participació Ciutadana 

CONSELL DE DONES 

Acta 3 

Dia 26/09/2024 

Hora 17h 

Lloc Ajuntament de Vila-seca 
Sala Polivalent (Plaça de l’Església, 26) 

 
ASSISTEIXEN:  

- Sra. Lucía Teruel, Regidora d’Acció Social i Polítiques d’Igualtat, Presidència Consell 
de Dones 

- Sra. Anna Diago 
- Sra. Ana Velasco 
- Sra. Sonia Antequera 
- Sra. Fernanda Prado 
- Sra. Miriam Fortuny 
- Sra. Ana Maria Rom 
- Sra. Nicole Sarquis, tècnica municipal 
- Sra. Mercè Alamon, tècnica municipal  
 

RECULL DE TEMES TRACTATS:  

La Regidora d’Acció Social i Polítiques d’Igualtat dona la benvinguda a les persones assistents 

del Consell de Dones. 

 

TEMA 1- LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA.  

Es fa una lectura de l’acta de la sessió anterior de data 04.06.24 la qual s’ha enviat per correu 

electrònic i avui es reparteixen fotocòpies. Sense cap esmena, es dona per aprovada i es 

publicarà a la web municipal.  

 

TEMA 2 – TRASLLAT D’INFORMACIONS DIVERSES. 

2.1.  Distribució de l’ordre del dia de la reunió 

La Regidora explica que la reunió d’avui consta de dues parts: en la primera amb la seva 

assistència, es farà el seguiment a les informacions i funcionament ordinari del Consell; en la 

segona sense la seva assistència, és per al treball tècnic i reflexiu.  

2.2. Consells de participació ciutadana 

La Regidora informa que ens els propers mesos es constituirà el Consell de persones amb 

diversitat funcional, i de cara l’any vinent els Consells de La Plana i de La Pineda. Es mantenen 

inscripcions obertes per la resta de Consells, principalment el d’Infants i el de Joves, per 
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preveure incorporacions en el cas de propostes de baixa. Al mateix temps, s’està treballant per 

la constitució de la Comissió transversal de seguiment del Reglament de Participació 

Ciutadana.  

En relació al Consell de Dones, actualment es compta a 16 inscripcions en actiu. S’ha contactat 

amb les dones que formaven part de la llista d’espera i es resta pendent de rebre resposta.  

2.3. Sessió del Consell – retorn a l’Alcalde 

La Regidora explica que està prevista una sessió de retorn de tot el treball i propostes 

realitzades a l’Alcalde, per al dia dijous 21 de novembre (pendent confirmar).  

Per aquest motiu, es proposa la creació d’un grup de treball per preparar la sessió amb 

l’Alcalde. Les assistents mostren predisposició tanmateix, tant per a la sessió amb l’Alcalde 

com per a la sessió de preparació, es farà arribar convocatòria a totes les membres del Consell.  

2.4. Comissió de treball – Commemoració Dia Internacional per la eradicació de la violència 

envers les dones, 25 novembre.  

La Regidora explica que des de Polítiques d’Igualtat s’està treballant en l’organització de 

diversos actes entorn aquest dia, conjuntament amb la Taula d’Igualtat. La voluntat és que el 

Consell de Dones també pugui assumir protagonisme en aquest acte i per tant, desenvolupar 

accions en sintonia amb tota la programació que ja s’està realitzant. En aquest sentit, la 

Comissió de treball del Consell es va reunir el dia 04.07.24 per començar a treballar en la 

participació del Consell de Dones en la Manifestació entorn el 25N i  en l’organització de 

Marxes exploratòries al municipi. En l’espai de treball de la segona part de la reunió se seguirà 

abordant aquest treball.  

 

TEMA 3. TORN OBERT DE PARAULA 

3.1. La Sra Anna Diago, representant del Consell de Dones a la Taula d’Igualtat, explica que en 

la darrera Taula no va poder assistir per un compromís personal. Manifesta doncs, la 

possibilitat que altres membres del Consell puguin assistir a les sessions de la Taula quan ella 

no ho pugui fer, i així no perdre ni la representativitat ni el trasllat d’informacions.  

S’aprova aquesta petició per consens i s’estableix l’ordre d’assistència tenint en compte l’ordre 

aprovat en acta de data 29.02.24:  

Assistència a Taula d’Igualtat: 1ª Sra Anna Diago, 2ª Sra Pilar Pacheco, 3ª Sra Fernanda Prado.  

3.2. Es comenta la possibilitat que per qüestions de conciliació, en alguna sessió es pugui 

assistir de forma telemàtica. La Regidora explica que el Reglament a hores d’ara no contempla 
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la possibilitat però es podria valorar i procedir a la seva regulació. En aquest sentit, la Regidora 

farà la consulta pertinent als serveis jurídics de l’Ajuntament.  

3.3. Es trasllada la petició que han fet algunes dones del Consell residents a La Pineda de la 

possibilitat de realitzar alguna de les reunions en aquell nucli. Les assistents manifesten acord 

per a fer-ho, però es valora poder emplaçar la decisió a la propera reunió en què hi hagi major 

assistència perquè la decisió sigui representativa.  

 

Sense cap altre tema, la Presidència del Consell clou la reunió de convocatòria ordinària del 

Consell de Dones, i dona espai al treball tècnic.  

 

TEMA 4. ESPAI DE TREBALL 

PART 4.1.: Propostes en l’àmbit “educació”:  

Les tècniques municipals expliquen el funcionament de l’espai de treball d’aquesta reunió:  

“Reflexionar conjuntament sobre quines propostes tenim les persones majors de 65 anys en 

l’àmbit de salut i benestar”. 

- 1a part: es reparteixen fotocòpies del recull de “necessitats” realitzat en la sessió anterior 

del Consell i es revisen les diferents aportacions. 

- 2a part: treball en petit grup per reflexionar sobre quines propostes d’accions o millores 

tenim.  

- 3a part: treball de ficada en comú de les diferents aportacions dels grups.  

S’elaborarà un document específic de recull de les diferents aportacions realitzades en aquesta 

sessió, a disposició de les persones membres del Consell.  

 

PART 4.2.: Commemoració 25N 

4.2.1. En relació a la participació del Consell de Dones a la Manifestació 25N, les assistents 

valoren positivament participar-hi com a Consell però que cada dona decidirà la seva 

assistència en particular. Ara per ara, el Consell no es veu encapçalant la Manifestació ni 

preparant cap pancarta.  

4.2.2. Marxes exploratòries: s’entrega un document a les assistents amb l’organització de la 

Marxes i es reprodueix aquí part del seu contingut:  

“Les Marxes Exploratòries són una metodologia participativa i dinàmica de l’urbanisme feminista per a 

descriure i analitzar col·lectivament l’espai urbà i serveixen per a diagnosticar i fer propostes des de 

l’experiència viscuda.  
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Consisteixen en recórrer un entorn concret amb un grup de dones, per tal de detectar i analitzar quins 

elements físics i socials condicionen la percepció de les dones de l’espai que viuen i utilitzen.  

A part de ser una eina de diagnosi per obtenir informació, també és una eina d’apoderament de les 

dones, ja que permet visibilitzar el coneixement que tenen les dones veïnes de l’entorn per on viuen i es 

mouen, alhora que valora la seva participació activa en el disseny i la transformació dels seus entorns 

urbans”. 

Les tècniques municipals expliquen les fases de la Marxa exploratòria:  

Fase 1 – taller amb les membres del Consell per preparar la Marxa: planificar el recorregut i els 

elements o observar. Dijous, 10.10.24, de 17-19h a l’Ajuntament.  

Fase 2 – realització de la Marxa segon el recorregut planificat (obert a altres dones del 

municipi). Es proposa dissabte 23 o 30 de novembre, de 16-18h.  

Fase 3 – taller per analitzar les observacions. Pendent concretar data.  

 

 

 

 

Vila-seca, 27 de setembre de 2024 

 

        

 

 

 

Vist-i-plau 

Mercè Alamon       Lucía Teruel 

Tècnica municipal     Presidència Consell de Dones 
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